

中国黄金集团有限公司

扶贫工作简报

2018 年第 11 期

(总第 44 期)

集团公司党群工作部

2018 年 11 月 9 日

宋鑫一行赴贵州省贞丰县扶贫督导调研

10 月 27 日至 28 日，在国家扶贫日系列活动中，中国黄金集团有限公司党委书记、董事长、扶贫开发领导小组组长宋鑫一行赴贵州省贞丰县进行扶贫督导调研。期间，宋鑫一行与贞丰县委书记陈湘飏等县领导就贞丰县脱贫攻坚工作进行了交流座谈并提出督导建议，现场考察了者相镇猫坡村食用菌项目基地和巷诺糯食小镇，并在纳尧村和尾俄村进行了扶贫督导检查座谈会，察看了纳尧村产业项目发展情况和尾俄村党员活动室建设与砂仁烘烤房建设情况。

10 月 17 日下午，宋鑫出席贞丰县脱贫攻坚工作督导调研座谈会。陈湘飏主持会议。宋鑫首先对贞丰县精准扶贫取

取得的成绩表示祝贺。宋鑫指出，这次调研是进一步贯彻落实习近平总书记关于精准扶贫以及脱贫攻坚的一系列重要指示精神，特别是“以人民为中心”思想，也是进一步贯彻落实国务院、国务院扶贫办与国资委党委关于中央企业开展定点扶贫工作的部署。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终高度重视扶贫工作，宋鑫表示，中国黄金作为中央企业，公司党委始终高度重视扶贫工作，专门成立了扶贫开发领导小组，每年多次召开专项工作会议以凝聚共识，调动资源，并不断增加扶贫资金投入，并选派多名青年骨干到贞丰县挂职，开展扶贫工作。

同时，中国黄金充分发挥企业特点，抓好锦丰公司的生产经营工作，提高贞丰县税收，针对地方特点选择特色产业，例如蓝靛、油茶、食用菌等项目，并通过开办“宏志班”、捐资助学、干部培训等方式进行智力帮扶，通过加强基层党建工作推动脱贫攻坚，不断完善基础设施建设。

对于下一步扶贫工作，宋鑫提出以下五点要求。

一是中国黄金与贞丰县委、县政府要将习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要指示真正地学懂、弄通、做实，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想、“以人民为中心”思想，并在脱贫攻坚工作中落到实处。

二是中国黄金要继续发挥企业的优势与特点，开展特色帮扶，将智力扶贫做深、做细、做实，进一步总结发扬“四方共创”基层党建扶贫模式，加强基层党建工作，不断加大

扶贫力度。

三是坚持问题导向，实施精准帮扶，结合实际需求准确对接和落实产业项目，并加强贞丰县干部的思想教育培训工作。

四是着力帮助贫困户实现“要我脱贫”到“我要脱贫”的思想转变，树立战胜贫困的信心和决心，激发贫困户“自己动手干、共奔富裕路”的劳动热情。

五是充分利用“互联网+”，发挥央企扶贫馆的作用，多渠道支持贞丰县农特产品销售。同时要保证产品质量，实现标准化生产，突出产品特色。

陈湘飏代表贞丰县“四大”班子和贞丰县 40 多万群众，向中国黄金对贞丰发展给予的大力支持和帮助表示感谢，并详细汇报了贞丰县 2108 年经济社会发展和脱贫攻坚情况。陈湘飏指出，自 2011 年中国黄金定点帮扶贞丰县以来，在基础设施、产业发展、招商引资、基层党建、干部培训及教育发展等方面，给予贞丰大力的支持和帮助，并选派卢赤坤、皇甫亚宏、王晓东等一批优秀干部投身于贞丰县脱贫攻坚工作中，使贞丰县脱贫攻坚、全面小康步伐进一步加快，为夺取脱贫攻坚全面胜利打下了坚实基础。

中国黄金派驻贞丰县挂职县委常委、副县长卢赤坤和派驻纳尧村第一书记王晓东分别汇报了贞丰县以及纳尧村的定点扶贫工作开展情况。贵州锦丰矿业有限公司党委副书记、纪委书记唐兴进就“四方共创”平台帮扶情况和党支部工作开展情况进行了汇报，贵州师范大学喀斯特研究院，国家石

漠化防止工程技术研究中心教授、博士任晓冬围绕矿区扶贫产业发展进行了交流。

10月28日，宋鑫一行实地考察了纳尧村电商扶贫馆，并在纳尧村举行扶贫督导检查座谈会。座谈会上，针对纳尧村的扶贫工作，陈湘飏强调，一是要抓党建、强基础，要充分发挥党支部的战斗堡垒作用，带动群众脱贫致富；二是抢抓机遇、促脱贫，不仅要加快推进全部贫困户的脱贫，同时也要加强对已脱贫群众的“回头看”；三是快发展、常感恩，要按照发展的要求，快速转变观念，进一步完善产业发展和居住环境，同时要对党、对中国黄金常怀感恩。

宋鑫表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导，坚定不移地按照习近平总书记对扶贫工作的要求，将精准扶贫落到实处，并把脱贫攻坚和乡村振兴战略深度结合。贞丰县作为中国黄金的定点扶贫县，中国黄金一定会按照国务院扶贫办、国资委党委的要求，将扶贫工作进一步夯实。

调研期间，宋鑫一行现场考察了者相镇猫坡村食用菌项目基地详细了解了食用菌的生产工艺流程、成本、产量以及经济效益，并现场察看了巷诺糯食小镇的运行情况。宋鑫强调，一定要充分发挥龙头企业和致富带头人的作用，切实提升项目的辐射带动效应。

在沙坪镇尾俄村扶贫座谈会上，宋鑫指出，中国黄金要与纳尧村、尾俄村等帮扶村保持良好的沟通，同时要发挥好中国黄金的电商平台的作用，加大力度总结、宣传、推广，

不断优化完善产品的包装设计。此外，还要建立群众自我摆脱贫困的信心与专业技能，激发其内生动力。

调研期间，宋鑫现场察看了由中国黄金专款援建的尾俄村基层党组织基地建设项目。宋鑫强调，基层党组织承担着推动党的路线方针政策落地生根的重要责任，对于推动脱贫攻坚具有重要帮助，基层党组织基地建设则为尾俄村扶贫干部投身脱贫攻坚提供了条件完备的战斗堡垒。因此，一定要进一步巩固和加强党的基层组织，着力扩大覆盖面，增强基层组织的生机活力，为尾俄村脱贫提供组织保障。

随后，宋鑫参观考察了尾俄村砂仁烘干厂等产业扶贫项目的运行情况，详细了解了砂仁烘干厂的作用、价值，以及对尾俄村脱贫攻坚的重要帮助。

贞丰县政协主席冯勇，县委常委、县人民政府副县长李正渊，中国黄金集团有限公司扶贫开发领导小组副组长徐松婷，中国黄金集团有限公司党委组织部长、人力资源部总经理、扶贫开发领导小组办公室副主任李春海，中国黄金集团贵州有限公司党委书记、董事长、贵州锦丰矿业有限公司党委书记、董事长高荣，中国黄金集团建设有限公司党委副书记陆胜旗，中国黄金办公室、党群工作部有关人员以及贞丰县相关人员陪同调研。

报： 国务院扶贫办有关司局
国资委综合局、集团公司领导

送： 河南省扶贫开发办公室
贵州省扶贫开发办公室
贵州省黔西南州扶贫开发办公室
河南省新蔡县扶贫开发办公室
贵州省贞丰县扶贫开发办公室
集团公司定点帮扶企业
